

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXVII Núm. 8.412 Segunda Época Jueves 15 de Agosto de 1935 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

Las cosas y el juicio de las cosas

## Intransigencia transcendental

—¿Le ha interesado a usted esa información de cómo viven en la Cárcel las mujeres de Madrid los hijos de las reclusas?

—Sí, es interesante conocer las nuevas formas del altruismo.

—Lo dice usted de un modo...

—No hay reticencia en lo que digo. Me parece interesante en efecto.

—¿Pero no le gusta a usted ese alojamiento lleno de gracia moderna? Cretonas, esmaltes, flores por todas partes. Un verdadero primor.

—De veras que es un alarde de buen gusto. Tanto como de inoportunidad...

—Ya decía yo...

—Sí, señor. Para mi gusto se trata de una nueva señal de que, con la mejor intención del mundo, no pasamos en estos tiempos de la corteza de los problemas, y confundimos frecuentemente, la sensibilidad con el sentimentalismo. Creo que es lo menos pedagógico del mundo lanzar a las imaginaciones infantiles por caminos que, notoriamente, no han de poder continuar en un futuro muy próximo.

—Además hay un fundamento de injusticia en separar a los hijos de las desgraciadas que han vivido o viven contra la ley y la sociedad un trato de que no pueden gozar otros niños infelices, cuya miseria pueden tener por causa exactamente la honradez inquebrantable y heroica de sus madres.

—Pero...

—Un día, la presa recogerá a su hijo, y, libre por haber cumplido su condena, volverá al seno de la sociedad, ocupando en ella el puesto infimo que le toca, viviendo en una chabala de tablas y latas en el Cerro del Pimiento, o en una covacha de los desamontados del camino bajo de San Isidro, o bajo un arco del Puente de Toledo. ¿Quién sabe? Ese niño habrá pasado de la gracia de las cretonas y los esmaltes y las flores, a la realidad durísima de un vivir horroroso, que, en el mejor de los casos nadie, Estado, Municipio, se habrá cuidado de mejorar, dándole un mínimo de condiciones de existencia urbana: aire, luz, agua... ¿Conoce usted las cosas de vecinos, de corredor de los barrios inferiores de Madrid? Pues bien: en ellas las gentes honradas viven en acinamiento y promiscuidades feroces, con una fuente en el patio para cincuenta familias, ausencia de los más perentorios servicios higiénicos. Cuando esos niños privilegiados que se llaman y son «hijos de las reclusas», salgan de la cárcel, pensán raras cosas, que ellos han vivido mucho mejor cuando su madre ha cometido sus delitos...

—Pero ¿qué culpa tienen los pobres de esa desdicha?

—¿Ve usted? Ya estamos en pleno sentimentalismo. Naturalmente que no tienen culpa alguna. Ni supondrá usted que pretendo hacérsela pagar.

Hace ya muchos años, muchos, que, en uno de mis primeros trabajos periodísticos, me indignaba yo porque el cuarto (algo sordido y cruel: un verdadero calabozo) destinado a los hijos de las reclusas en la vi-ja Cárcel de Mujeres de Madrid, ese cuarto, digo, tenía en un dintel un letrero que decía: *Sala de Crías*. Parece mentira, ¿no es cierto? Es verdad, sin embargo.

—¿Entonces?...

—Pero es que entre aquella infamia, y estas cretonas y esmaltes y flores, debe haber un término medio más pedagógico y, menos sentimental. Repito: conviene ser sensible; pero no sentimental.

—Comprenderá usted, sin embargo, que en una Cárcel como la nueva de Madrid, moderna, todo deberá estar a tono...

—¿A tono? Pues ahí tiene usted la información que le diré usted lo que, por lo visto, ignora. Esa Cárcel maravillosa le parece al periodista un edificio pensado y realizado torpemente sin el debido aislamiento; sobre terreno no movetizo, en el que las ratas son plaga; sin calefacción, ni el agua precisa, de modo que los baños, duchas, grifos son inservibles... ¡Buen puñado de miles habrá costado, eso sí!

Ahí tiene usted, amigo, las razones que tengo para no entusiasmarme con ese trato de favor a los infortunados hijos de las mujeres condenadas por la ley: es que no me parece pedagógico, ni socialmente justo.

Muchas mujeres de existencia oscura, miserable y, lo repito, heroicamente honrada, pensarán a cada minuto en sus hijos abandonados por una sociedad que guarda tan finas sonrisas—cretonas, esmaltes, flores—para otros niños que están, con sus madres, en presidio: ¡Sombras para todos!

Y es eso que estamos en unos momentos en que ha perdido importancia algo fundamental: el juicio de las cosas.

VICTOR ESPINOS

## Información frutera

Puertos de Noruega

Zarpó el vapor «Solferino» para los puertos de Noruega con 650 barriles.

Liverpool

Telegramas recibidos ayer acusan los siguientes precios obtenidos en Liverpool en las ventas del vapor «Pinto»:

De 9/9 a 12/9: mayoría de 9/9 a 10.

Anunciados

Para el día 19 está anunciado el vapor «Gádyte» que cargará para los puertos de Suecia.

Para el día 24 el vapor «Pashanus» para los de Noruega.

Para el día 30 el vapor «Bosnia» para los de Suecia.

Para el 2 o 4 de Septiembre el vapor «Hesperus» para Finlandia.

Del 5 al 6 de Septiembre el «Andalucía» para Suecia.

Para el 9 de Septiembre el «San Miguel» para Noruega.

Exportación

Hasta ayer van exportados 8 820 barriles y 31 cajas en 5 vapores.

Hasta el día 14 de Agosto del año anterior se habían exportado 17.594 barriles, 161 medios y 576 cajas.

Hablando con el señor Portela

## En Asturias se descubre un nuevo depósito de armas municiones y explosivos

POR TELEGRAMA

Madrid, 14 4 tarde.

El ministro de la Gobernación recibió a los periodistas en su despacho oficial.

Manifestó que se había quedado en Madrid únicamente, porque hubiese aquí una representación del Gobierno, pero nada anormal había respecto al orden público.

Dió cuenta después el señor Portela de las noticias recibidas del gobernador general de Asturias comunicándole que en Cueva de Sama, la Benemérita ha descubierto un gran depósito de armas y municiones.

Se han encontrado 170 fusiles, varios mosquetones, 600 peines, una ametralladora, 200 cartuchos y dinamita y varias cajas completas de este mismo explosivo.

Los fusiles son completamente nuevos y están perfectamente engrasados y metidos en sacos.

Dijo por último el señor Portela que durante estos últimos días se recogieron otros treinta fusiles, la mayor parte de ellos escondidos en los troncos huecos de los árboles.

POR TELEGRAMA

## Nuevo Arzobispo

Ciudad del Vaticano, 14.—Ha sido nombrado Arzobispo de Santiago, el actual Obispo de Pamplona Dr. Pablos.

Si todos los que se llaman y tienen por católicos leyerran sólo Prensa católica, no abundarían los periódicos revolucionarios ni vivría la prensa «neutra.»

## CHISPAZOS

Leemos:

«Un íntimo amigo del señor Azafia ha manifestado que este se niega a hablar de la cuestión de la guerra para no hacer juego a las derechas.»

Vamos, que don Manolo no quiere que sepa la derecha lo que hace la izquierda.

Modesto que es el estadista.

Escribe un colaborador del «Heraldo»:

«Alborotadores hay muchos en España; revolucionarios, poquismos. Y los pocos que lo somos lo pasamos muy mal.»

¿Tan poco paga el «Heraldo»?

«La Voz» continúa publicando trozos inéditos de José Jesús García

Entre los que reproduce ayer figuran estas frases:

«Vivimos en el siglo XV con la mente, y por despecho, por odio a lo existente, pero sin plena conciencia, somos republicanos. Esto explica por qué siendo los rebeldes, los republicanos, los más, somos LOS MÁS IMPOTENTES. Somos republicanos por odio a un régimen; pero no por amor consciente AL OTRO.»

Si Pepe Jesús, que fué un gran republicano, viviera, no sólo ratificaría lo de la impotencia y lo del odio.

Es posible que hubiera hecho abjuración de su republicanism.

Un periódico zurdo, de camino que denuncia a unos exportadores maldades que usan como marca un escudo de España (con coronal, dice:

«Es necesario que la gente se acostumbre a vivir en el año 1935. ¿Tanto cuesta acostumbrarse?»

Hombre, a los que, como ustedes, cambiaron la casa monárquica a los primeros acordes del himno de Riego, absolutamente nada.

Pero los demás... bueno, los demás es difícil que nos acostumbremos.

## DE MADRID A ALMERIA Españolizar España

Es triste reconocer que una de las cosas que más apremia realizar es españolizar España. Son muchos los compatriotas nuestros que proceden, actúan y hablan como si fueran nacidos en una nación rival de la nuestra. El auténtico drama de España es la falta de patriotismo de los españoles.

En varios sectores de la política nacional se cultiva con predilección la planta venenosa del derrotismo. Las izquierdas, en general, tienden a que sus propagandas sean antiespañolas. Y, además, se alían con todo lo que va contra nuestro país.

Socialistas, comunistas y anarquistas ponen su mayor empeño en que los trabajadores no amen a España; por el contrario, les inoculan todas aquellas doctrinas y prejuicios que pueden contribuir de alguna manera a odiarla y a aborrecerla. Así vemos que los obreros secundan casi siempre todas las revueltas que inician esos agentes revolucionarios, al servicio de la banca judía, unas veces, y otras, al de potencias interesadas en que nuestro país no alcance el poder y la prosperidad a que tiene derecho.

Es frecuente hallar a personas, acomodadas inclusive, que hablan con desprecio de todas las glorias nacionales, que si poseen casas, dicen que la tierra debe ser para el que la cultiva, y si el dinero lo tienen empleado en papel del Estado, no reparan en decir que las casas debieran posar a ser propiedad de los inquilinos. Pero tan pronto como se habla de repartir lo que ellos tienen, cuentan los sacrificios que les ha costado reunirlo.

Aquí las desgracias o derrotas nacionales se exhiben con frecuencia, no para que sirvan de experiencia, sino para desacreditar a España. La prensa izquierdista conmemora hasta con regocijo la pérdida de las colonias. Otro día a grandes titulares festeja el desastre de Annual y la toma del Barranco del Lobo. Avergüenza tanta indignidad como cometen esos periódicos.

En tanto todos los españoles, por encima de todas las ideas y partidos, no tengan un ideal común: el bienestar y la grandeza de España, no será posible la convivencia, ni fácil la restauración de la economía.

Es un deber elemental trabajar hasta conseguir que los españoles conozcan y amen a España. En tanto sigamos admirando todo lo extranjero, por el hecho de serlo, y despreciando lo español, también por el hecho de serlo, sólo lograremos hundirnos más en nuestra misma pobreza y desesperación.

Las izquierdas son las responsables de que haya españoles que hablen de España y de sus cosas con rencor y odio, negando su obra civilizadora y sus grandes servicios al progreso del mundo.

Españolizar España es la obra más urgente que deben emprender las derechas; ya que si han cometido otros errores, no les cabe responsabilidad en la obra desespañolizadora que las izquierdas están llevando a cabo.

A los obreros hay que hacerles ver que Marx, Bakunin y otros apóstoles parecidos, únicamente representan una serie de aberraciones, que son las que están dirigiendo al proletariado. Hay que liberar a los trabajadores de tanta insidia como les rodea y les explota.

EMIGDIO MOLINA

## Crónica local

El día de ayer

Localizada, de local y de izada, que diría Unamuno, la fresca brisa de Poniente, el calor dentro de su persistencia, de persistir, pierde efecto sofocante.

El día de ayer fué, lo que se dice pasable, en ese aspecto.

En orden informativo, completamente gris.

No hubo acontecimiento que supusiera novedad. La vida en la ciudad se desliza con ese automatismo que aparentemente es variable, pero que, en el fondo, es idéntico, día tras día.

Lucha, preocupaciones, necesidades, reposo y vuelta a empezar.

Ni siquiera esa proximidad de los festejos es nada nuevo.

Hasta ese reparto a prorroqueo de destinos que ayer consumió la actividad de los vocales de la Cámara Uvera, es cosa vieja.

De la alcaldía

El alcalde señor Alemán manifestó ayer a los Informadores que se iba a reunir la comisión encargada de estudiar la ley del paro.

La festividad del día

Hoy, 15 día de la Asunción de la Santísima Virgen es fiesta de precepto, siendo obligatoria la Misa y la abstención de trabajos manuales.

Nuestro clima

Servicio Meteorológico Nacional.

Datos facilitados por el Servicio Meteorológico de nuestra capital.

Presión media del día . . . . . 760 7

Temperatura máxima . . . . . 31 2

Idem mínima . . . . . 19 6

Idem media . . . . . 25 4

Idem máxima al Sol . . . . . 36 6

Humedad relativa media . . . . . 54

Evaporación en 24 horas . . . . . 4 5

Lluvia en 24 horas . . . . . 0 0

Viento dominante . . . . . E.S.E.

Fuerza en metros por segundo . . . . . 6 0

Nubosidad . . . . . despejado

Estado general atmosférico del día 14 de Agosto a las siete horas.

obligaciones y créditos provinciales han aquellos contraído estando dispu-

Está Ministerio ha dispuesto: 1.º Que para la concesión de las matrículas gratuitas, en especial en las que se solicitan para examen de ingreso, no se exija la presentación del certificado de la Delegación de Hacienda o del Ayuntamiento, en los casos en que proceda, referentes al pago o no, o su cuantía, de contribuciones por sus distintos conceptos, sino que bastará con una declaración en la que el peticionario haga constar si tributa o no, y, caso afirmativo, con qué cuota, bajo su responsabilidad, y advertencia de que en caso de inexactitud se le anularán los «derechos» concedidos y se pasará el tanto de culpa a los Tribunales.

2.º Finalizado el plazo de admisión de matrículas para el que se solicitó la exención, los Jefes de los Centros pasarán relación a la Delegación de Hacienda o Ayuntamiento respectivo de los firmantes de las declaraciones presentadas, para que de oficio se compruebe la exactitud o falsedad del contenido.

3.º De los casos en que resulte responsabilidad a exigir, y sin perjuicio de acordar el cese en el disfrute del beneficio, exigir el reintegro de los derechos procedentes y pasar el tanto de culpa a los Tribunales, se dará cuenta al Ministerio.

Documentos recibidos para completar expedientes, solicitando tomar parte en los cursillos . . . . .

Doña Rosa Martín Picón, certificado de Penales, queda admitida.

Doña Isabel Sánchez Cubilla, hoja de Servicios, queda admitida.

Del Instituto.—Matrícula libre.—Convocatoria de Septiembre . . . . .

En cumplimiento de las disposiciones vigentes queda abierta en la Secretaría de Centro la matrícula para exámenes de ingreso y de asignaturas, en la próxima convocatoria de Septiembre, durante los días 16 al 30 del presente mes de agosto de diez a doce de la mañana todos los días «aborables» y presentación de los siguientes documentos:

Exámenes de ingreso.—1.º Instancia al Ilmo. señor Director en papel de 150 pesetas (o reintegrada con póliga de igual ca.ase) escrita de puño y letra del interesado.

2.º Acta de nacimiento del Registro civil (exigiéndole la legislación solo a los nacidos fuera de las provincias de Málaga, Granada, Jaén y Almería)

3.º Justificantes de estar revacuado (sólo es suficiente recibo del médico de que está vacunado y revacuado y no padece enfermedad contagiosa alguna.)

4.º Además abonarán en metálico 250 pesetas y entregarán un pliego de papel del Estado de 5 00 pesetas y un timbre móvil de 0 25 pesetas.

Exámenes de asignaturas.—1.º Instancia al Ilmo. señor Director en un impreso que se le facilitará en la Secretaría y deberá ser reintegrado con póliga de 150 pesetas.

2.º Doce pesetas en papel de pagos al Estado, por cada asignatura.

3.º 10 50 pesetas en metálico, por cada asignatura.

4.º Tantos móviles de 0 25 pesetas como asignaturas, más uno (os del primer año sólo presentarán dos móviles.)

La matrícula de los del primero y segundo año (plan cíclico se hará por todas las asignaturas a la vez)

Almería 14 de agosto de 1935.—El Secretario accidental.

El número de nuestro teléfono es el 1-3-5-7

## Del escandaloso robo en la Catedral de Pamplona

Los autores, que son dos extranjeros se encuentran en París

Madrid, 14 4 tarde.

Continúan los trabajos de la policía para esclarecer el robo del tesoro de la Catedral de Pamplona y capturar a los autores.

Ayer marcharon a París varios agentes que realizan pesquisas sobre este asunto.

Se sigue creyendo que el súbdito mejicano José Oviedo logró llegar a París donde reside su madre.

Parece que ha sido interceptada una conversación telefónica sostenida entre José y un hijo suyo que vive en Jaca.

También se ha interceptado una carta de José dirigida a su padre.

El director de Seguridad confirió extensamente con el Embajador de Francia tratando de negociar la extradición en el caso de que se logre detener a los autores del robo en París.

También pidió al embajador que dé las órdenes oportunas para que la policía francesa preste toda clase de facilidades a los agentes que han marchado a París para realizar investigaciones.

Pista segura

Se asegura que la policía tiene una pista segura, pues según declaraciones oficiales de la dirección general está fuera de duda que los autores del robo fueron el mejicano José Oviedo y el italiano Fernando Papeo, natural de Roma.

También se tiene la evidencia de que los ladrones consiguieron pasar la frontera y se encuentran en París con todas las alhajas robadas.

Se concederá la extradición

Se han dirigido numerosos despachos a la policía francesa, a parte de los agentes que han marchado a París.

El Gobierno francés ha prometido que tramitará rápidamente la extradición, si se consigue capturar a los autores del robo.

Los detenidos en Girona no tienen relación con el robo

Como se sabe, en Girona han sido detenidos tres argentinos que al principio se sospechó fueran autores o cómplices del robo de la Catedral de Pamplona, pero parece que los detenidos no están relacionados con este asunto.

Los detenidos son dos hermanos y un sobrino de ellos. En el cuarto que alquilaron tenían infinidad de objetos y algunas alhajas antiguas de gran valor. Vestían sin embargo muy modestamente contrastando esto con la suntuosidad de otros signos exteriores, como hacer uso de un lujoso automóvil. El chófer llevaba veinte mil pesetas en billetes del Banco de España.

También fueron detenidos dos obreros que descargaban de un camión, varios muebles y objetos para el piso que los tres argentinos habían alquilado.

Aunque desde luego no tienen relación con el asunto de Pamplona la presencia en Girona de estos individuos aparece confusa y sospechosa y se ha ordenado que sean trasladados a Barcelona.

Unos informes de José Oviedo

Entre otros informes que tiene la policía, se ha sabido que el mejicano José Oviedo, fué en una ocasión detenido en la Catedral de Milán, donde los agentes le encontraron escondido en uno de los fuelles del órgano.

El célebre ladrón pretendía realizar un robo en aquella Catedral de la que tenía planos detallados y conocida admirablemente.

Doce penas de muerte por los sucesos de Villaseca

León, 14.—El fiscal tiene terminado el escrito de calificación en la causa por los sucesos de Villaseca, en la que hay varios procesados figurando entre éstos el exdiputado de las constituyentes Marcos.

El fiscal pide doce penas de muerte

POR TELEGRAMA

# Lo que dice la Prensa de Madrid

Con motivo del vigésimo quinto aniversario del decreto "Quin" singular del infortunado Pontificio de la Eucaristía, Pío X. publica *El Debate* un artículo defendiendo el derecho de la Iglesia a tutelar la conciencia infantil, librando la del ataque del naturalismo pedagógico, verdadero encasamiento de la inocencia, que los modernos pseudopedagogos practican bajo el nombre hipocrita de respetar la conciencia del niño, acusando en realidad la fign de monstruosas aberraciones. Dice que importa recordar la oportunidad del mencionado decreto y proseguir la lucha contra el laicismo que después de veinticinco años todavía persiste y arde en sus azares.

A B C se ocupa del decreto sobre primas a los exportadores y dice que esto será útil si marcha para la otra política fundamental, la de Tratados, pero sin perjuicio ni carestías para el consumidor nacional.

La Libertad desahoga su indignación contra la reciente disposición del ministerio de Justicia, reponiendo a los jueces y magistrados que el celo republicano de Albornoz llevó a la jubilación forzosa. Manifiesta que lo hecho por el señor Casanueva significa una falta de respeto a las normas morales de saneamiento de la República. De modo que ya saben ustedes, señores magistrados, que lo más sano para ustedes es el ayuno si tienen la desgracia de tener un hijo jesuita y lo haced en su casa, como le pasó a uno de sus colegas.

La Epoca dice, comentando el escrito de protesta de políticos y escritores contra la sentencia del teniente legionario Dimitri Ivanoff, que mató al periodista Sira: «Si la víctima es un hombre ciudadano sacrificado por el furor de las hordas socialistas, toda piedad para los asesinos es poca; si la víctima pertenece al campo revolucionario, todo rigor contra el culpable es escaso. Dice que no basta señalar la doblez del adversario y encogerse de hombros con desprecio. Y agrega: «Frente al deseo de eliminar a Dios, destruir la Patria y alterar todo el orden social, es simplemente ridícula la actitud de quien sólo se preocupa de que esos fines se consigan por procedimientos legales. «En absoluto conformes, colegas».

La Nación dice que sabe, por ciertas particularidades de sus amigos, que en las provincias donde con más intensidad se sintieron los efectos de la revolución de octubre, los elementos extremistas hacen colectas en bloque para difundir libelos entre las gentes humildes, plebóticos de propaganda corrosiva. Advierte que a esta propaganda no se debe responder con lamentaciones ni medidas policíacas, que siempre son insuficientes; antes al contrario, se debe hacer la propaganda opuesta, haciendo llegar a todos los lugares y rincónes de España la prensa de derechas, repartiéndola gratis si es preciso. Para esto es necesario que los poderosos se decidan al sacrificio económico, por que el sostenimiento de los ideales cuesta dinero, abnegación y sacrificios. Y se da el caso de que se ayuda a los verdugos con dinero de las víctimas, proporcionando anuncios a la prensa demagógica y abandonando a la buena prensa que lucha pensosamente, salvo raras excepciones, por falta de ayuda y apoyo en las clases pudientes.

El Siglo Futuro da la voz de alarma sobre la gran cantidad de licencias de caza expedidas este año, en relación al anterior, y dice que es de suponer se trata de una legión de cazadores de hombres que se preparan «dentro de la ley» para el combate final.

A propósito de los sucesos de Brest y Tolón, recuerda la delegación de las izquierdas francesas que vino a Oviedo para a instigar lo ocurrido en Asturias y los medios de represión utilizados por el Gobierno. A la reciproca, sugiere que, con el mismo objeto, las izquierdas españolas deben mandar a Francia una comisión investigadora, que averigüe si los métodos empleados por Laval en la represión de los sucesos de los arsenales franceses se ajustan a normas humanitarias y democráticas. Claro es que Laval no lo permitiría pero si de Francia nos vienen las lecciones, como maestra de democracias, no es mala lección para los críticos izquierdistas que censuran la invención de los moros en Asturias, aser que en la democrática y vecina república se han utilizado tropas negras senegalesas. ¡Vayan, vayan a Francia!

## Por telégrafo

### Los ministros se reúnen en San Sebastián y celebran el Consejo anunciado

#### El orden público.--Problemas sociales y agrícolas.--La situación internacional.--Otros asuntos

San Sebastián, 14 4 tarde. En las primeras horas de la mañana llegaron los ministros que faltaban por reunirse para celebrar el anunciado Consejo.

Los señores Gil Robles y Lucía llegaron juntos a última hora, porque éste acudió al baño de Azcoitia para conferenciar con el señor Gil Robles.

Los periodistas preguntaron al señor Lucía si creía en la posibilidad de formar un Gobierno netamente de derechas, antes de las elecciones y contestó:

«Con este Parlamento, lo creo imposible. Ahora bien; si las elecciones dieran una mayoría a las derechas, entonces, sin ningún género de duda habría un Gobierno derechista».

#### Numerosas comisiones

Desde las nueve de la mañana, frente al Palacio de la Diputación, fué estacionándose un inmenso gentío atraído por la llegada de los ministros esperándose con gran expectación que se celebrara el Consejo.

Acudieron también numerosas comisiones para saludar a los ministros.

Entre las comisiones figura una de maestros cursillistas que vienen a visitar al ministro de Instrucción para interesarle la resolución de los cursillos.

Otra comisión nutrida, de armeros de Eibar a la que acompaña el alcalde de aquella ciudad, vino a entrevistarse con el señor Lerroux para entregarle una solicitud relacionada con la fabricación de armas que resolverá en gran parte la crisis económica.

El Presidente de la gestora dijo que no ha repercutido tanto en las provincias vecindadas, por el régimen especial que disfrutan.

Respecto del Estatuto vasco dijo el gestor provincial que tiene ambiente para ser aprobado, porque el régimen federal es más conveniente.

Una conferencia con el maestro Arbós

El subsecretario de la Presidencia conferenció con el maestro Arbós tratando sobre el proyecto de celebrar un congreso de musicología.

Dicen los señores Velayos y Salmón

El ministro de Agricultura habló con los periodistas manifestando

do que en breve se confeccionará un proyecto para cobrar el canon de una peseta por quintal métrico de trigo, y para el cobro de dicho canon facilitará elementos el departamento de Hacienda.

También habló con los informadores el ministro de Trabajo señor Salmón y manifestó que este mes ampliará un crédito de doscientas mil pesetas para combatir la plaga del arbolado.

#### Antes del Consejo

Momentos antes de comenzar la reunión ministerial, llegó a la Diputación el secretario de la embajada francesa que fué recibido por el subsecretario de la Presidencia, con quien conferenció brevemente.

También llegó una comisión de la Cámara Minera que entregó el subsecretaría una solicitud referente a la exportación de mineral a Alemania.

A las diez y media quedó reunido el Consejo.

#### Después del Consejo

##### Referencia del señor Lucía

La reunión ministerial terminó a la una de la tarde.

Como de costumbre el ministro de Comunicaciones señor Lucía recibió a los periodistas dándoles una extensa referencia de lo tratado.

Dijo que el Consejo comenzó con el despacho ordinario deliberándose sobre los asuntos concernientes a cada departamento.

«Después»añadió el señor Lucía «el ministro de Estado señor Rocha informó ampliamente sobre la situación internacional y de modo especial sobre el conflicto italo etíope».

Se ocupó también de las negociaciones comerciales con Inglaterra y Francia y se trató del plan de defensa nacional, en relación con las islas Baleares.

#### El Orden público

«Seguidamente» continuó diciendo el señor Lucía «se inició el estudio del problema relacionado con el Orden público, con motivo de la situación en Barcelona, ampliándose después a toda España».

Después de informar el señor Portela, el Consejo adquirió una impresión satisfactoria.

#### Carnet electoral

Prosiguió su referencia el señor Lucía diciendo que después de estos

asuntos, se habló de la conveniencia de establecer un documento de verdadera identidad personal que puede ser un carnet electoral que se establecerá en todas las capitales de provincia y poblaciones de determinado número de habitantes.

Probablemente» agregó «se hará una adaptación al carnet postal, que tiene valor internacional».

**Problemas agrícolas y sociales**  
A continuación el señor Velayos planteó la cuestión relacionada con el crédito agrícola, y después de cambiarse impresiones se acordó destinar cuatro millones de pesetas más, para salvar las necesidades urgentes.

El señor Salmón dió cuenta de un proyecto sobre campos agrícolas para ocupar a las juventudes despojadas del carácter fascista.

Habló de la repoblación forestal y se refirió después al problema del paro, conviniéndose en aplicar dos millones urgentemente para atenuar la crisis de trabajo en Andalucía.

Relacionado con estos problemas, el señor Chapaprieta expuso la necesidad de resolver definitivamente otro interesante como es el problema ferroviario, para dar colación al dinero improductivo.

El señor Chapaprieta de acuerdo con el señor Marraco, llevará al próximo Consejo una propuesta sobre régimen ferroviario.

«Por último» terminó diciendo el señor Lucía «el ministro de Hacienda repartió entre los compañeros una nota sobre los datos que necesita de cada departamento para aplicar la ley de Restricciones».

#### Al banquete

Al terminar el Consejo los ministros marcharon al monte Igüeldo para asistir a un banquete con el que les obsequia el ayuntamiento. No fué el señor Gil Robles que rchó a Azcoitia para almorzar en su familia.

#### Nota oficiosa

La nota oficiosa del Consejo, facilitada a la Prensa, dice lo siguiente: ESTADO: Decreto concediendo la Banda republicana al encargado de Negocios de la Embajada de Cuba en Madrid.

Acuerdo con la República de San Salvador, sobre proyección de películas de cine.

GUERRA: Confirmando los empleos que jefes y oficiales, adquirieron por méritos de guerra.

Adquisición de material para trabajos de fotogrametría del ejército. Se aprobó un proyecto relativo a la formación de un escalafón honorario en ferrocarriles.

INDUSTRIA: Reglamentación provisional para el reclutamiento de la marinería.

COMUNICACIONES: Expediente relativo a la liquidación del transporte internacional de paquetes postales.

AGRICULTURA: Disponiendo que los parceleros que hayan satisfecho el importe del valor de sus parcelas, reciban el título de transmisión de dominio de las mismas. Concediendo cuatro millones de pesetas para el crédito agrícola, que se destinarán a facilitar préstamos a aquellos agricultores que hayan cultivado trigos por sí mismos.

Acordando intensificar la repoblación forestal.

**GRAN QUINCENAL DEL DURO**  
Casa ROSALES  
Tiendas 4  
Infinidad de artículos a menos de la mitad de su valor  
Excepcional ocasión

## PROVINCIAS

POR TELEGRAMA

### Muere arrollado por un tren

Avila, 14.—Cerca de la estación de Arévalo, el visjero Luis Diez se arrojó a la vía cuando estaba en marcha el tren y fué arrollado por el convoy resultando muerto.

**Dos presuntos autores de un asesinato detenidos**

Málaga, 14.—La policía que continúa practicando gestiones para esclarecer el suceso ocurrido anteaer en la calle de Cristian, del que resultó asesinado un hombre, ha detenido como presuntos autores a dos jóvenes afiliados a las Juventudes Libertarias.

**Se despeña un ciclista**

Cuando pasaba por la carretera de Alora el joven ciclista Cristóbal Rebollo, perdió la dirección y se despeñó, cayendo al fondo de un barranco, desde una altura de cincuenta metros, quedando muerto en el acto.

**Esposa agresiva**

León, 14.—La vecina Antonia Alvarez que se halla separada de su esposo Manuel Alvarez, se presentó



**ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS**

Medicamento de fama universal, en el que lo acertado de su fórmula, la pureza de sus componentes y la exacta dosificación permiten al médico recetarlo en la mayor parte de las enfermedades del estómago e intestinos. Con su uso desaparece el dolor de estómago, dispepsia, hiperclorhidria, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago, etc., etc. Tomando una cucharada después de las comidas se digiere bien, y no sólo evita las enfermedades del aparato digestivo, sino que las cura si las hay.

*Foro de los enfermos del estómago e intestinos*

de éste y discutieron acaloradamente, hasta el punto de llegar las manos.

Antonia propinó a su esposo un golpe en la cabeza hiriéndole gravemente.

POR TELEGRAMA

## Un importante servicio de la policía

### Son detenidos los componentes de una famosa banda de atracadores

#### Todos son comunistas

Madrid, 14.—8 noche. Está siendo muy elogiado un importante servicio realizado por la policía.

Los agentes, que desde hace días venían realizando pesquisas, lograron hoy detener a todos los componentes de una banda de peligrosos atracadores que capitaneaba Vicente Gólera, conocido por «El enemigo público número 2», el cual había dirigido otras bandas de atracadores en Barcelona y otras provincias.

Entre los atracos que la banda detenida preparaba figuraban uno, a un establecimiento bancario y otro a la administración de lotería de la conocida doña Manolita.

También parece que proyectaban un atentado político en San Rafael.

La mayor parte de lo que robaban era destinado al fondo del Socorro Rojo Internacional, pues todos los componentes de la banda son comunistas.

**VICHY**  
HOPITAL - Estómago  
CELESTINS - Artrismo  
Grande - GRILLE - Hígado

POR TELEFONO

## El conflicto italo-etíope

### Italia continúa haciendo sus preparativos de guerra

Son llamados a filas los reservistas comprendidos entre 1911 y 14

Roma, 14.—Han sido llamados a filas otros veinte mil hombres de los excedentes de las quintas del 1911 al 1914.

También el Gobierno ha decretado otras medidas que tienden a intensificar los preparativos militares que quedarán ultimados a fin de año.

**Gestiones de Francia e Inglaterra**

París, 14.—De la última entrevista celebrada entre los señores Laval y Eden, se dió una referencia breve diciendo que nada concretaron acordando reunirse con el delegado italiano.

Se sabe que Eden propone que Etiopía, haya ciertas concesiones, Paeden ser, la cesión de Ogadén, a cambio de que Italia conceda a Etiopía la salida al mar.

## Carro de la provincia

### Vera

Chocan dos autos y resultan varios de sus ocupantes heridos

La Guardia civil de esta localidad tuvo conocimiento de que en la carretera de Aguias, y próximo a esta ciudad, habían chocado dos autos, resultando varios personas heridas.

Inmediatamente, la Guardia marchó hacia el lugar del suceso, observando que donde desemboca la calle de la Carrera de esta población, con la carretera antes mencionada, se encontraban dos automóviles que habían chocado, uno de a matrícula de Almería número 660 propiedad de don José López Rico, vecino de Garruche, y el otro de la misma matrícula, número 1393, propiedad de don Juan Antonio Díaz Pérez.

rez, vecino de Pulpí, conducidos ambos por sus dueños, y llevando éste último los viejeros siguientes:

Don José López Campos y dos criadas suyas llamadas Bárbara Sáez Navarro y Beatriz Martínez Gil.

Resultaron heridos don José López Rico y don José López Campos, los que curados por el médico don Abelardo Ramón Olmos, certifié que el primero padecía una fractura en la rótula izquierda y el segundo heridas superficiales y erosiones en la cara y mano derecha.

POR TELEGRAMA

## Del accidente de aviación en Cartagena

Cartagena, 14.—Los cadáveres de los infortunados aviadores que perecieron en el accidente de ayer, fueron velados por numerosos compañeros.

El cadáver del alférez señor Rallo será trasladado a Barcelona a petición de la familia. También se llevan sus familiares los cadáveres de los subtenientes y del radiotelegrafista.

El del cabo, Gelice, se trasladará a Sarrió (Teruel) su pueblo natal. Únicamente se enterrará en Cartagena el cadáver del cabo Lucena.

POR TELEGRAMA

## Chocan dos frenos y resultan cuatro heridos graves

Málaga, 14.—Ha habido que lamentar una nuevo y desgraciado accidente ferroviario.

En las proximidades de la estación de Alora chocaron dos trenes resultando tres soldados y un mozo de tren heridos gravísimamente.

POR TELEGRAMA

## Multa a un periódico y al censor de Prensa

Bilbao, 14.—El gobernador ha impuesto una multa de quinientas pesetas al periódico «El Liberal» por haber publicado un suelto diciendo que si hay gobernadores cedistas, seguramente autorizarán el juego.

Al mismo tiempo ha multado con doscientas cincuenta pesetas al censor de prensa por haber autorizado la publicación de dicho suelto.

Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de España  
PRÉSTAMOS SOBRE FINCAS RÚSTICAS Y URBANAS EN TODA ESPAÑA.  
Angel Vizcaino González  
PROCURADOR  
Mínero, 5. pral.—Almería.

## BARCELONA

POR TELEFONO

### Se creyó que fué un suicidio y ha sido un asesinato

Barcelona, 14. La Policía ha averiguado que la muerte del industrial y propietario de un taller de maniqués, don Rafael Fondévila, el cual apareció colgado de una viga, no fué un suicidio, sino que se trata de un asesinato.

Como resultado de las investigaciones practicadas se sospecha que el autor del asesinato, sea un amigo del señor Fondévila, que estuvo de tendido, pero se le puso en libertad y ha huido de Barcelona.

## Alcance político

POR TELEGRAMA

### Manifestaciones del encargado de Negocios de Portugal

Madrid, 14 10 noche. Un periodista ha visitado al encargado de Negocios de la Embajada de Portugal, interrogándole sobre la noticia publicada en la prensa relativa al acuerdo franco inglés de repartir las colonias portuguesas entre las naciones.

El encargado de Negocios portugués le contestó categóricamente:

«Los portugueses consideramos el territorio nacional y las colonias como un todo indivisible. Por tanto juzgamos como un atentado contra la unidad nacional, cualquier pretensión de otros países, que vaya contra la integridad de la patria, sea quien sea el que lo intente».

## MADRID

### Los vendedores de hortalizas promueven un formidable escándalo

Madrid, 14 4 tarde. Durante las primeras horas de la mañana, los vendedores de hortalizas que instalan sus puestos en el mercadillo de la calle del General Portier, promovieron alborotos por negarse a acatar las órdenes de la alcaldía que mandó trasladar sus puestos a la calle del General Pardeñas.

Varios guardias intentaron persuadir a los vendedores de la necesidad de acatar el mandato, pero éstos continuaron protestando hasta llegar a promover un formidable escándalo, teniendo que intervenir la fuerza pública que se vió obligada a eliminar cargas para restablecer el orden y obligar a los vendedores a que cumplieran las nuevas órdenes.

## NOTICIAS

### Se venden

dos puertas de calle en muy buenas condiciones. Razón en el Estanco de la calle de las Tiendas.

Registro Civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Antonio Ortega Dionis.

Defunciones: José Ubieda Cruz y Francisca Herrada Abad.

Matrimonios: Luis Fernández Tapla con María del Carmen Lucas Espinosa y Juan Martínez Bonilla con María Dolores Cuatrecasas Martínez.

Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: Luis Fornele Maesa y Juan Santa Pau Votá.

Defunciones: Rosa Hernández Alá.

Matrimonios: José Granados Rubio con Dolores Delgado Céspedes y Antonio Sánchez Sánchez con Matilde Criado Rodríguez.

Se alquila un espacioso almacén en la calle de General Luque.

Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Casa de Socorro

Guardia para hoy: Médico, don Juan Baqueri Salazar. Practicante, don Francisco Márquez.

Se alquila un bonito chalet con garaje y jardín, a 500 metros de la Avenida de la República.

Darán razón en la farmacia de Vivas Pérez.

Reclamación

Don Alejandro Bustamante y don Antonio García, director e interventor de la sucursal del Banco Español de Crédito de esta capital, han presentado en la secretaría del Ayuntamiento un escrito reclamando contra la inclusión en el padrón del arbitrio sobre inquilinato del local ocupado por dicha sucursal.

Se vende o alquila una casa de nueva construcción, con varias habitaciones, porche, cuarto de baño y cochera, situada en el Zepillo.

Razón en esta Administración.

Traslado de clínica

El Dr. José Esteban Navarro ha trasladado su consultorio de enfermedades de oídos, nariz y garganta al Paseo de San Luis número 6 (Sanatorio Quirúrgico, frente a la Comandancia de Marina), siendo las horas de consulta de 10 a 12 y de 3 a 5.

Su domicilio particular continúa en la Avenida de la República número 61.

## ESPECTÁCULOS

Terraza Hesperia

Función para hoy. Por la tarde, a las 7 15 y por la noche a las diez.

La película sonora «Oficio mpetcedero» y la superproducción sonora «Paso a la juventud».

Tiro Nacional

Función para hoy. Por la tarde, a las 7 30, la película hablada en español «Cascarrabias».

Por la noche, a las diez, una película de dibujos y la película hablada en español «El Dios del Mar».

# Colonia FARINA

## Calidad única a cinco pesetas LITRO

No olvidéis que sólo las Destilerías «NIKE» puede daros esta calidad por este precio. — Posee una alta graduación alcohólica y garantizamos ha sido elaborada con riquísimas esencias naturales de plantas aromáticas y frutas, y sometida a posterior destilación con escogidas flores, no interviniendo para nada los perfumes sintéticos y productos químicos, que la mayoría de las burdas imitaciones de este perfume contiene. — Tenedlo presente que sólo la Perfumería «NIKE» elabora por este procedimiento, y por esto únicamente nuestra calidad le puede proporcionar las altas propiedades tónicas y refrescantes que usted desea.

Telefoné al 1-2-8-7 o envíe a CONDE OFFALIA, 14-A.

# Maderas

## La casa TERRIZA HERMANOS

ha recibido un importante cargamento de madera de HAYA ESTUFADA de inmejorable calidad, Pino Abeto o Pírzapa Fresno y O'mo. — Estenso surtido en PINO ROJO o FLAN DES, Nogal Satén, Pino Tea, Gallegas y otras.

Grandes existencias en cajas de todas clases ESPECIALIDAD EN JAULITAS PARA UVAS de madera superior de Pino Rojo

Precios sin competencia

Aguilar Martell, núm. 12 - Teléfono 1 4 6 7 - Almería

Temas pedagógicos

## Para la Historia de la Educación

He aquí una disciplina generalmente mal tratada en todo tiempo y en todo lugar.

Desde quince años, después de haber publicado sobre la materia una bibliografía de 1.673 artículos, sírme:

Que la cuna y las fuentes más autorizadas para los estudios de Historia de la Educación se hallan en Alemania.

Que estos estudios no aparecerán sistemáticamente hasta la primera decena del siglo XIX.

Que la mejor obra publicada en España sobre la materia es la *Historia de la Universidad* s, de don Vicente de la Fuente, y

Que, dadas las exigencias de la Crítica histórica moderna, es imprescindible el propósito de escribir la Historia universal y aun nacional de la Educación o de la Pedagogía.

Después de haber perseguido la producción de obras de esta clase, desde la citada fecha hasta el día, no puedo rectificar ninguna de las conclusiones transcritas, sino ratificarlas plenamente.

Con esta preocupación o prejuicio, si se quiere, ha llegado a mis manos hace pocos días, por gentileza del autor, una *Historia de la pedagogía (Geschichte der Pädagogik in Grundrissen)*, original del Dr. Joseph Göttler, profesor de Pedagogía en la Universidad de Múnich.

La obra ha sido publicada en tercera edición hace cuatro meses por la acreditada casa editorial de Herder & Co., en Friburgo de Brisgovia.

Consta el volumen de 381 páginas en 4.º m., de las cuales dos están dedicadas a bibliografía, y cinco a un índice alfabético de materias y nombres propios.

Cada capítulo además lleva como preloio una notable fuente de conocimiento de la materia de que se trata.

Después de una introducción en que el autor define el concepto de Historia de la Pedagogía y distingue con acierto la educación natural y la educación culta, divide su obra en dos partes: la educación preclásica y la educación en la cultura cristiana occidental. La primera parte contiene tres capítulos que tratan de la educación en los países de lenguas innoeuropeas, en los

pueblos orientales y en el mundo helénico.

En la segunda parte expone el autor sumariamente en once capítulos la Historia de la Educación de la Era Cristiana, tomando como base de clasificación el Humanismo. Los capítulos finen resumen la Historia de la Pedagogía en los siglos XIX y XX, y los resgos característicos de la Pedagogía científica contemporánea.

El plan general de la obra no difiere del de otras análogas, y por tanto, lo que hay que apreciar es el volumen reseñado, aparte del sano criterio del autor, es la exactitud de los datos y la imparcialidad de la exposición.

En cuanto a la integridad del contenido, cabe afirmar que nada falta en la obra de lo que corresponde a un estudio fundamental de la materia, y en cuanto a la extensión proporcionada, es natural que sea en la obra más atendida el desarrollo de la Pedagogía germánica.

Para la mayor parte de los pedagogos profesores y maestros de habla española, es de interés saber que el Doctor Göttler, católico y que a esta profesión de fe ha ajustado, sin perjuicio de la imparcialidad histórica el criterio de su nueva obra.

La valoración que en Alemania dan los pedagogos críticos, aun los protestantes, al Dr. Göttler es en verdad muy estimable; si no es el primero, es de los primeros en una que sigue a la cabeza por el número y la calidad de los estudios que interesan a los lectores de esta sección.

Muy conveniente sería para cuantos se dedican a estudios pedagógicos en España y en América que se tradujese esta obra al castellano, ya que algunas casas editoriales muestran predilección por traducir obras de Pedagogía avaradas, que pugnan con la sana tradición española, no solo desde el punto de vista de la fe religiosa, sino del patriotismo vulgar en las naciones hispanoamericanas.

RUFINO BLANCO Y SÁNCHEZ

Madrid, agosto, 1935.

## Escuela Militar del Tiro Nacional

Ha quedado abierto hasta el día quince del presente mes, el plazo de matrícula para los acogidos al Capítulo XVII de la vigente Ley de Reclutamiento (Cuotas) que deseen efectuar su instrucción en esta Escuela.

Horas de matrícula, de las 15 a las 17, en el domicilio de la Escuela, Carrera de Monserrat número 5.

# A V I S O

Don Francisco Durbán Quesada, con domicilio en la calle Primero de Mayo, núm. 3 principal, con objeto de reuenciar en el presente año las minas del término de Huércal (Almería) denominadas Chinchilla y demasías de la misma, lo pone en conocimiento de aquellos que puedan considerarse participes en ellas por el quieren hacerse cargo de las mismas.

## Rederiaktiebolaget Svenska Lloyd



El vapor de motores «GDYNIA»

cargará el día 19 del corriente, para Goteborg, Stockolmo y demás puertos de Suecia si se reúne suficiente carga.

Para informes.

Sus Agentes, Hijo de Alfredo Rodríguez S. A. MAURA, 5.

## Primer Congreso español pro médico

Los días 6 al 11 de octubre de 1935 se celebrará en Zaragoza el primer Congreso español que para estudiar los problemas de defensa de la clase médica han organizado las revistas profesionales, la Casa del Médico, de Zaragoza, y «Gaceta Médica Española», de Madrid, siendo secretario general de dicho Congreso el doctor don Enrique Noguera.

Cuatro temas serán los que se debatirán, y no se sabe el que será de mayor interés para la vida profesional del médico, hoy cargada de hondas inquietudes.

El primer tema se ocupará del seguro social de enfermedad; el segundo de la enseñanza de la medicina; el tercero de la política sanitaria, y el cuarto sobre moral médica. Personas relevantes se ocuparán de ser ponentes y de estudiar los distintos criterios con el fin de dar soluciones prácticas a cada uno de estos problemas de tan relevante interés.

Podrán acudir todos los médicos que deseen colaborar, y todas las aportaciones serán tomadas taquígraficamente y reunidas en un tomo que aparecerá a la terminación del Congreso.

Para las adhesiones y toda clase de correspondencia deben dirigirse a nombre del secretario general, doctor don Enrique Noguera, calle de Moncayo, 18, Zaragoza.

## Clases especiales

Mecanografía al tacto, Taquígrafía Contabilidad. Primero de Mayo 13 principal.

## Patentes y marcas

Para su registro diríjase a don Rodolfo de la Torre Roselló, Agente Oficial y Director de «The Unión», Barquillo, 28. - Teléfono, 19329.

MADRID

## SERRIN de coreho ARMSTRONG

Grandes existencias

Romero Hermanos, S. A.

ALMERIA

## Doctor Juan López Jiménez

ESPECIALISTA en enfermedades de los niños

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

Navarro Rodrigo, 14, 2.º

Gratis en la Casa de Socorro, de 2 a 3.

## CAFES Abad Novis SON LOS MEJORES TOSTADOS DIARIAMENTE

Gastejar, 11-A. — (Esquina a la Glorieta.)

Lea usted "La Independencia"

## HEMORROIDES (Almorrana)

CURA RADICAL sin operación, por un procedimiento que carece absolutamente de peligros y compatible con las ocupaciones del paciente.

## Dr. Francisco Soriano

MATRIZ - PARTOS - CIRUGIA GENERAL - RAYOS X - DIATERMIA - RAYOS ULTRAVIOLETA

RICARDOS, Teléfono, 2-8-7. ALMERIA.

## Hidropurol

Filtro para agua adaptable algrifo Precio, 6 50 pesetas SALVAGUARDA VUESTRA SALUD

## Hornigás

Nombre patentado, producción española; cocinas con dos hogares y hornos y hornillos de un hogar para cocinar y planchar; consumo reducido de aceite pesado (Gas 0.1), sin riesgo alguno de explosión. Comodidad, limpieza y economía. CASA CICLISTA LÓPEZ. — Granada, 6 - A. — Teléfono, 1-9-8-0

## LICOR Y ELIXIR CHARTREUSE TARRAGONA

## Maquinaria y Material Eléctrico en General.

- Automáticos de máxima y mínima para la protección de motores.
- Motores y grupos electro-bombas «SIEMENS».
- Contadores monofásicos, trifásicos y de doble tarifa.
- Bombas «WORTHINGTON» de cámara partida.
- Arrancadores en estrella triángulo y año de aceite.
- Aparatos de calefacción en general dispositivos para todos los voltajes.
- Lámparas «OSRAM» y del tipo baato.
- Aparatos de medida y cuadros de distribución.
- Correas de goma y cuero.
- Poleas de hierro y madera.
- Previo estudio técnico y presupuesto ratuivos.
- Realizanse instalaciones completas para riegos, industrias y domicilios.

ENTREGA INMEDIATA

## José Torres Benítez

INGENIERO INDUSTRIAL Avenida de la República, 25 - A. — Teléfono ALMACENES: Trajano, 12 y 14. — Teléfono, 1-2-9-3 ALMERIA

## Folleton de "LA INDEPENDENCIA" (40)

# NIEVE Y FUEGO

por M. J. CHIAMPÓS

pués de darle un beso largo, muy largo y muy apasionado y después de inocularle de aquel perfume que le embriagaba porque era de ella... Hizo un violento esfuerzo como si le arrancara algo de su alma, y lo arrojó a las llamas. Al verlo destruido, la congoja que le ahogaba... se deshizo en lágrimas.

### XXIII La boda

Los duques sabían la llegada de María Luz Montefrío y el propósito de Melani de que tocara en la boda lo que les pareciera muy bien. Carlos ya estaba curado, luego no existía peligro ninguno y resultaría muy solemne que ella con el encanto de su violín acompañara la ceremonia. A más de que así todas las lenguas quedarían calladas y verían que aquellos amoríos no le dieron ninguna importancia.

Melani cuando regresó al Hotel ya le había a María Luz de la boda de Carlos y Livia y su interés de que ella tocara.

estas blancas al pie de la Virgen. De estas mismas flores estaba adornada con profusión la capilla y su intenso aroma embalsamaba el ambiente. Una riquísima alfombra cubría todo el presbiterio en donde se hallaban dos recinatorios blancos, y dos encarnados destinados a los novios y a los padrinos, que eran los duques.

Al entrar los jóvenes un murmullo de admiración levantóse entre la selecta concurrencia que ocupaba la Iglesia. El novio daba el brazo a la madrina y la novia al padrino. El marqués vestía irreprochable traje de etiqueta y su alta estatura, su elegancia natural parecían aquel día realzadas; los ondulados y dorados cabellos caían hacia atrás dejando al descubierto la pensadora frente. Los sonadores ojos claros, y pupilas de fuego iban insistentemente fijos en el suelo. La duquesa exuberante de lujo y elegancia. El duque de prestancia tan señorial como su hijo. Livia encantadora. Un traje blanco de riquísimo crespon; un manto que le colgaba de los hombros con una gran cola que le hacía aparecer mucho más alta. El velo de tul de seda, ceñido a su frente con unas florecillas de azahar y otro ramito en el pecho, eran todo su adorno. Muy sencilla, pero muy mona. Sus ojos relampagueantes de dicha iban cubiertos por el espeso velo de sus largas y negras pestañas, su boca se entreabría y como en éxtasis recitaban sus labios una ferviente plegaria.

Melani y María Luz habían subido al coro. La primera de pie contemplaba a los novios y María Luz de rodillas delante de la baranda miraba sin ver toda la comitiva. Sólo flotaba ante sus pupilas la figura del marqués. Y lo vio arrodillarse junto a Livia en un recinatorio y vio aparecer al Nuncio de Su Santidad vestido para celebrar la misa, y vio cómo le leían la epístola y cómo por último le preguntaban si quería por esposa a la señorita Livia Alcorez y le oyó claramente responder: — Sí, y no se murió ni se volvió loca, porque la pena ni mata ni trastorna, pero si le pareció que aquel débil sonido fue tan potente que tuvo poder para llegar hasta ella, entrar en su espíritu y apagar la lucetta que aun resplandecía en lo más recóndito de su alma... Y entonces ¡qué tinieblas tan densas y tan horrosas las que inundaron su ser y cómo comprendió que hasta aquel instante, aun sin alimentarla había estado viviendo con esa única ilusión! Continuaba la ceremonia. Cambiaron los anillos, y ella no veía nada; permanecía de rodillas apoyada su frente, con ardor, en la balaustrada de mármol, sus manos cruzadas y sobre ellas cayeron dos ardientes lágrimas. Serenóse. Empezaba la misa y tenía que tocar.

Como una automática se puso en pie. Tomó su violín. ¿Cómo él no había tratado de eludirle de ese compromiso? ¿Tan indiferente le era ya? No pensó al por un momento que el marqués ignorara su presencia en la capilla.

— Empezar ya — le dijo en voz baja Melani — yo cantaré después del Evangelio.

Con todo el dolor de su alma desgarrada. Con toda la tristeza de la falta de esperanza. Con todo el tormento de una pena sin palabras, co

menzó a tocar una romanza de Beethoven. En el silencio augusto de la Iglesia elevaronse los sonidos del violín arrancando a todos los presentes lágrimas. Carlos al preludiar la reconoció. Era inconfundible con su madre. Y apoyó sus codos en el recinatorio, su rostro en sus manos y permaneció en apariencia extático, pero por dentro... ¡destruido!

¡Ella, ella presenciando su boda con otros!... Y aquellas notas le penetraban en el pecho, le taladraban el corazón y se lo atenaceaban esprimiéndole, esprimiéndole hasta hacerle derramar gotas de sangre que se traducían en lágrimas y era tan vehementemente el dolor, que se quedó asombrado al ver que sus manos estaban húmedas, pero no ensangrentadas como él temía y esperaba. ¿Quién habría sido tan cruel para llevarla allí? Y ella, la infiel, ¡cómo había querido demostrar que no sólo lo ya no le amaba sino que nunca lo había amado!

Pero la música continuaba y tuvo el poder como siempre de aplacar su indignación.

¡Si aquellas notas desgarradoras de su violín que le martirizaban a él excitando su sensibilidad hasta un grado máximo serían reflejo de la pena que su boda le causaba?

Y aunque solo un segundo esta idea le rozó la mente fue lo bastante para levantar en su pecho una ola de ternura y prefirió que lo hubiera olvidado antes que saber padecía por él. ¡Su amor... su pobrecito amor... como se resistía a morir! ¡Y... es que formaba parte de su mismo ser!

Al terminar la misa María Luz se despidió apresuradamente de Melani. No podía esperarse... una cita... un...

Disculpas que trenzó con rapidez y Melani aceptó como verdaderas razones. Saltó. No quería encontrarse con los novios y sin embargo tuvo tan mala suerte, que a la bajada del coro venían de frente hacia ella. Tuvo que recurrir a toda la fuerza de su voluntad y a toda la frialdad parente de su carácter para ocultar con nieve, mucha nieve el fuego interior que le consumía.

El marqués también la divisó y se puso livido; Livia, ignorante del drama que se desarrollaba a su lado en aquellas dos almas, al percibirla creyó un deber de cortesía darle las gracias y se detuvo ante ella. Fue un momento, pero un momento trágico para los dos... Después de responder inconscientemente a las frases de agradecimiento de la recién casada, partió María Luz sin mirar al marqués aunque bien grabada llevaba en su retina toda la ceremonia de la boda celebrada.

Al salir de la capilla María Luz tuvo que tomar un taxi porque le era imposible andar. ¡Cómo entonces echó de menos no tener una casa donde guisarse y un corazón donde refugiarse. Aunque ella tan reconcentrada a nadie en el mundo ni aún su propia madre lo hubiera hecho participe de su pena.

Los desengaños amorosos para las almas altivas como la suya son los cruentos secretos que las destruyen sin que sus labios pronuncien ni una palabra de queja y hasta se abstenían de rozar el nombre del que les ha hecho padecer el más desconsolador de los tormentos el de la infidelidad y desamor.

# La Pajarita

## Para vestidos de alta costura pida tejido "AYATINE" exclusivo de "LA PAJARITA"

Tenga presente que en esta casa se ha hecho una importante baja de precios en todos los artículos de temporada actual. Preciosas sedas a 1'60 y 2'00 Pesetas el metro. Blusas de seda a DOS Pesetas.

### Para ahorrar dinero hoy que comprar en LA PAJARITA

Plaza de Manuel Pérez García, número 6 (antes Nicolás Salmerón).--ALMERIA

## Vida Religiosa

### Santos de hoy, Jueves

LA ASUNCION DE NUESTRA SEÑORA. Santos Alipio y Arnalfo, obs. y Taricio, mfr.

La misa y oficio divino son de la Asunción de Nuestra Señora con rito doble de primera clase y color blanco.

### Santos de mañana, Vernes

San Joaquín, padre de Nuestra Señora. Santos Roque, conf. Abogado contra la pest. Simplicio, ob. Ambrosio, mfr. Sereno y Eufemia vgr.

La misa y oficio divino son de San Joaquín con rito doble de segunda clase y color blanco.

### Jubiléo Circular

Hoy en la Comp. de María. Mañana en las Puras.

### Mes de Santo Domingo

Continúa celebrándose los cultos consagrados a Santo Domingo.

Por la mañana a las ocho Misa en el altar del Sant. y Comunión general para la V. O. T. y demás fieles.

Por la tarde a las siete y cuarto. Exposición Menor. E. tacón. Rosario. Ejercicio. Salve y Rese va.

Los domingos y días de fiesta habrá sermón.

### Cultos a la Patrona

El solemne novenario a la Santísima Virgen del Mar preparatorio de su festividad, continúa hoy con los siguientes cultos:

Por la mañana.—A las nueve, misa cantada en el altar de nuestra Patrona.

Por la tarde.—A las siete, rezo del Santo Rosario, ejercicio de la Novena, Letanía, sermón y Salve cantada.

El día 17, como preparación próxima para la festividad del día siguiente y una vez terminado el ejercicio de la novena, al caer de la tarde se cantará una Salve solemnísimamente a gran orquesta.

### En las Puras

Termina en las Puras el solemne triduo a Nuestra Señora del Tránsito a las seis de la tarde, predicando hoy un Padre Dominicó.

El día 16 dará principio otro triduo a la Beata Virgen Beatriz, a las seis, y predicará un P. Franciscano.

Todos los días, a las 6 y media de la mañana, Misa de Comunión general.

A las 9, Misa solemne.

Por la tarde, a las 6 Estación, Corona Francisca Ejercicio del Triduo, Sermón, Cánticos y Reseva.

La parte musical será interpretada por una selecta orquesta y acogidas voces.

Se invita a estos cultos a las Venerables Ordenes Terceras de San Francisco y Santo Domingo y demás Asociaciones religiosas.

El día 18 fiesta principal de la Beata, será el sermón en la función de la mañana y el ejercicio del triduo se hará a las cuatro de la tarde por coincidir con la procesión de la Patrona la Virgen del Mar.

### En San Roque

Mañana, festividad del Santo, a las nueve misa solemne con sermón que predicará el Párroco don Pedro Caballero Pérez.

### Horario de Misas en los días festivos

A las cinco y media. En la Compañía de María.

A las seis menos cuarto en el Hospital.

A las seis. En Santo Domingo, San Sebastián y Compañía de María.

A las seis y media. En la Catedral, Sagrado Corazón, Hermanitas y Santo Domingo.

A las siete. En la Catedral, Santo Domingo, Santiago, Siervas de María, San Sebastián, servicio Doméstico, Compañía de María, San Roque, San Agustín y San Pedro.

A las siete y media. En la Catedral, San José, San Juan y Compañía de María.

A las ocho. En Catedral, San Pedro, Santiago, Sagrado San Sebastián, Compañía de María, Manicomio, Nuestra Señora del Milagro, San Antón, Santo Domingo San Antonio, San Agustín y San Roque.

A las ocho y media. En Santo Domingo, Hospital, Sagrado Corazón y Compañía de María y en la Catedral.

A las nueve. En Santo Domingo, Santo Domingo, San Pedro, San Sebastián, Adoratrices, San Agustín, San Roque y Compañía de María.

A las nueve y media. En el Sagrado Corazón Compañía de María y Santiago, cantada.

A las diez. En Santo Domingo, Santiago San Antonio y Compañía de María.

A las diez y media. En San Pedro y en el Sagrado Corazón.

A las once. En la Catedral, San Sebastián, Santiago, Sagrada Familia y Sagrado Corazón.

A las doce. En la Catedral, Santo Domingo y San Pedro.

A la una en San Pedro.

## TRIBUNALES

En la Audiencia

Señalamientos para hoy

No hay señalamientos anunciados en la sección primera.

Sección segunda.—Incidente de apelación referente a la causa número 9, del año 1935, del Juzgado de Cantáyar. Abogado, señor Fernández. Procurador, señor Píno.

## T. S. H.

Programas para hoy MADRID

Unión Radio Madrid E. A. J. 7.

17.00. Campanadas de Gobernación. Música ligera.

17.30: «Guía del viajero».

Continuación de la música ligera.

18.00: Relación de nuevos socios de la Unión del Radioyentes.

Rectal de violín.

18.30: «La Palabra».

Diario hablado de Unión Radio. Informaciones de todo el mundo. Noticias recibidas hasta las 18.20. Cotizaciones de Bolsa.

Jueves infantiles de Unión Radio. (sesión dedicada a los pequeños radioyentes.)

Sorteo de juguetes entre los niños radioyentes.

20.15: «La Palabra».

Diario hablado de Unión Radio. Noticias recibidas hasta las 20.00.

Concierto, por María Victoria Intesta (cantante) y el sexteto de Unión Radio.

21.00: El Curso de divulgación de Medicina e Higiene infantil.

Continuación del concierto por María Victoria Intesta y el sexteto de Unión Radio.

22.00: Campanadas de Gobernación.

22.05: «La Palabra».

Diario hablado de Unión Radio. Información de todo el mundo.

Noticias recibidas hasta las 21.45.

22.30: Transmisión del concierto que ejecutará en el paseo de Rosales, la Banda Municipal de Madrid.

23.45: «La Palabra».

Diario hablado de Unión Radio. Información de todo el mundo.

Última hora.

Noticias recibidas hasta las 23.30.

24.00: Campanadas de Gobernación. Cierre de la estación.

### BARCELONA.

18.00: «La Palabra». Emisión de las seis de la tarde.

Información general.

Orquesta de Radio Barcelona.

18.45: Rectal por la soprano Teresa Boy.

19.15: Orquesta de Radio Barcelona.

20.00: Transmisión desde Hollywood De-mon's jazz.

21: Campanadas horarias de la Catedral. Programa de discos selectos.

22:05: «La Palabra». Emisión de las diez de la noche.

Directamente desde Madrid.

Sesión de Cortes.

Resumen de las informaciones radiadas.

Continuación del programa de discos.

24:00: «La Palabra». Emisión de las doce de la noche.

Últimas informaciones.

Cierre de la estación.

## MINERÍA

El mercado de metales

En la revista minera, metalúrgica y de ingeniería, del día 8 del mes actual, referente a la situación de los mercados de minerales metales y combustibles, aparece lo siguiente:

Cobre.—Las cotizaciones del mercado del cobre han mejorado, a pesar de los días de vacaciones.

El «standard» avanza 21 s. 3 d. al contado y 20 s. a tres meses y actualmente cierra en Londres de L 32 1/3 a L 32 2/6 al contado y de L 32.8: 9 a L 32 10 a tres meses. Las clases refinadas también mejoraron y se cotiza el electrolítico de L 35 5 a L 35 15: «best selected», de L 34 a L 35 5: «a» para alambre, a L 35.15 y chapas a L 62.

Estaño.—Las cotizaciones del estaño al contado, mejoran notablemente. El mercado está bastante animado y principalmente Italia efectúa bastantes compras.

En Londres se cotiza el metal de L 233.10 a L 234 al contado y de L 219.15 a L 220 a tres meses.

El precio medio de la semana ha sido de L 233.10 al contado.

Plomo.—El mercado de este metal ha estado firme y cierra a L 15 11.3 al contado y a tres meses, lo que representa un avance de 8 s. 9 d. en ambas posiciones.

El precio medio del mes de julio ha sido de L 14 9.7. En Nueva York el precio continúa invariable a 4.15 c. El precio medio de la semana fué de L 15 7 6 al contado.

Zinc.—El mercado del zinc ha estado firme y cierra a L 14 6 3 al contado y a L 14.10 a tres meses. El precio medio del mes de julio ha sido de L 14 2 6.

En América el mercado está invariable a 4 40 c. El precio medio de la semana ha sido de L 14.6 al contado.

Plata.—El mercado de la plata ha permanecido casi invariable y el metal se cotiza a 30 3/16 d. al contado y a 30 5/16 d. a dos meses.

Oro.—140 s. 10 d. por onza de oro fino.

Aluminio.—De 98 a 99 por ciento a

L 100. para el consumo inglés y para la exportación.

Niquel.—De 99 5 a 100 por 100, garantizado; de L 200 a L 205 para el consumo inglés y para la exportación.

Antimonio.—Régulo inglés, L 76 por tonelada, según calidad. Chino, de L 45 a L 46. Crudo, nominal. Mineral del 60 nominal y de 50 por 100, nominal.

Magnesia.—C. l. cnada, L 6.15 por tonelada, c. l. f., puertos del Reino Unido.

Latón.—Alambre, 8 3/8 d. por libra. Tubos, 9 1/4 a. a 9/2 d. por libra.

## SUCESOS

Sustracción

Julio Buenaposa Fina denunció en Comisaría que le habían sustraído un reloj de pulsera que valora en 200 pesetas, ignorando quién pueda ser el autor del hecho.

Un bolso

La Guardia de Seguridad entregó en Comisaría un bolso de señora que encontraron en el Balmario D'aria, conteniendo 90 céntimos, una lave, un pañuelo y varios efectos.

Denuncia

Don Rafael Plaza López denunció en la Comisaría a Luis Pomer Afro y Francisco García Heredia, por haberle estafado 242 pesetas.

Malos tratos

Isabel López Martínez denunció en la Comisaría a su hijo político Diego García Alonso, por malos tratos de palabra y obra.

Se hiera al caarle un trozo de madera

Ana García Cermona, de 8 años, fué asistida en el Hospital Provincial de impedimento epifisiario de la tibia izquierda.

Le fué producido al caerle un trozo de madera.

Pronóstico reservado.

Caida

En el Hospital Provincial fué curado Antonio Pérez López, de una contusión en la región lumbar, producida al dar una caída.

Agresiones

En la Casa de Socorro fueron asistidos: Sebastián Herrera López, de erosiones en la cara y contusiones en ambos brazos, y Juan López Giménez de una herida contusa de un centímetro en el borde externo de la región superciliar.

Los dos fueron heridos en agriación. Pronósticos leves, salvo complicaciones.

## ¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado

### UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gollo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces, En todas partes, 1'60 pesetas.—Por correo, 2 pesetas. FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 5.—MADRID.



## RECETADO POR VERDADERAS EMINENCIAS NO TIENE RIVAL Y ES EL REMEDIO MAS RACIONAL

SEGURO Y DE INMEDIATOS RESULTADOS DE TODOS LOS FERRUGINOSOS Y DE LA MEDICACION TONICO-RECONSTITUYENTE PARA LA

ANEMIA, RAQUITISMO, COLORES PÁLIDOS, DEBILIDAD E INAPETENCIA, EMPOBRECIMIENTO DE SANGRE, MENSTRUACIONES DIFÍCILES

Tenemos numerosos certificados de los médicos que los recomiendan y recetan con admirables resultados.

GUARDADO CON LAS FALSIFICACIONES, PORQUE NO DARÁN RESULTADO.

EXIGID LA FIRMA Y MARCA DE GARANTIA

Se venta en todas las buenas farmacias y almacenes de drogas del mundo

DEPÓSITO GENERAL:

ALMERÍA.-Farmacia de VIVAS PÉREZ

## CALLICIDA PIZA

Retirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No son los inconvenientes de otros empestos y líquidos en general. Es económico 1'25 pias. en todas las farmacias. Depósito en Almería: Farmaciada VIVAS PERE

Lea usted todos los días La Independencia

## LA INDEPENDENCIA

Diario católico fundado el año 1908

Ahora, como nunca, las personas de orden deben favorecer a la prensa de orden.

Si no lo sabe, pregunte cuál es el periódico almeriense que ha defendido siempre con más ahínco los principios básicos del orden social

Estamos seguros de que, si no es Vd. suscriptor, utilizará hoy mismo el boletín que va al pie de este anuncio.

Si reside fuera de Almería, bastará que lo envíe por correo con un sello de dos céntimos, a nombre del Sr. Administrador de LA INDEPENDENCIA Apartado 26.

Si vive en la capital, bastará que llame al teléfono 1-3-5-7 para que mañana mismo reciba el periódico.

Si ya es Vd. suscriptor nuestro, aconseje a sus parientes y amigos que también lo sean. Contribuirá Vd. así a que la prensa católica viva y prospere. Los enemigos nos atacan la pauta apoyando y difundiendo su prensa tanto como atacan y desprestigian la nuestra.

### BOLETIN DE SUSCRIPCION

D. \_\_\_\_\_ que vive

en \_\_\_\_\_ calle de \_\_\_\_\_ núm. \_\_\_\_\_

su suscribe a LA INDEPENDENCIA por \_\_\_\_\_ meses

al precio vigente de 2'50 pesetas mensuales, cuyo importe de \_\_\_\_\_ pesetas, remite por \_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_ de Junio de 1935.

(Firma,)

## MEDICAMENTO DE FAMILIAS

### LOS ANCIANOS, LOS TÍSICOS, LOS DISENTÉRICOS

LAS EMBARAZADAS, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante.

LOS NIÑOS en la dentición y destete; los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO y en general todos los que padecen VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA, TIFUS ó cualquier indisposición del tubo digestivo, así como AFECCIONES HÚMEDAS DE LA PIEL,

CURAN PRONTO Y BIEN CON LOS SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO DE VIVAS PEREZ

Adoptados de Real orden por los ministerios de Guerra y Marina y recomendados por la Real Academia de Medicina.

Pídanse en todo el mundo en las principales Farmacias y Droguerías.

SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO DE VIVAS PEREZ.

Desconfiar de las falsificaciones ó imitaciones, porque no darán resultado.

Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

## Cáncer

Dr. J. Banqueri

Médico por oposición de la Beneficencia Municipal y de la Casa de Socorro

Consulta especial de enfermedades cancerosas y de la sangre. Cirugía general

Resultados obtenidos hasta hoy con el tratamiento especial del cáncer (sin operar) únicamente aplicado en esta clínica. Curaciones, 42,5 %; alivios prolongados, 27,5 %. Cuanto más precoz el tratamiento más seguro el éxito.

CLINICA: Eduardo Pérez 12, principal De 3 a 5. Teléfono, 1277. Económica para obreros, de 12 a 2

## MIL PESETAS

que presente «CASULAS DE SANDALO» mejores que las del doctor Piza, de Barcelona, y que cura más pronto y eficazmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS de origen creciente. Premiadada con medalla de oro en cuantas exposiciones se han celebrado. Pruebas aprobadas y recomendadas por los Reales Académicos de Medicina y Cirugía. Vea usted sus propiedades científicas y terapéuticas prácticas distinguiendo la preparación de sus vómitos sobre todos sus similares.

Piza S. L. BARCELONA PIZA